

Poštarina plaćena u gotovom

Knjžnica kr. sveučilišta
Zagreb

SAMOBORSKI LIST

God. XXVII

U Samoboru, 1. prosinca 1930

Broj 23.

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se
TRG KRALJA TOMISLAVA
(tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglas, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Prigodom dana našega Ujedinjenja.

Kad se mjeseca oktobra godine 1918. trula zgrada carskoga dvoglavoga orla tako mrsk i krvna i neprijateljska, kako Južnim Slovenima, tako i svim ostalim Slovenima, potpuno i zauvijek srozala, nastalo je radi toga po čitavoj našoj zemlji toliko oduševljenje i zanos, kakvoga naša historija nipoče ne pamti. I, pak decembra iste godine pomirćeno sunce našega naroda smutno je nakon tanogih stotljeća punila svojim stajem, jer su ostvarena u krvi i patnjama naša najljepša osjećanja i naš najviši narodni ideal.

Nakon strašnih potresa najstrašnijega rata, Jerihonska trublja zatrpala je plemenske nrtve ograde, a iz mora plemenite još zapušene krvi granulo je novo silno svijetlo komu je ime — Jugoslavija. Taj najviši narodni naš ideal tako se vruće željkovao kroz dugi niz godina, za njegovo realizovanje radili su ponajbolji i ponajveći umovi naši, dok su na oltar njegov prinisene svete i teske žrtve, koje nijesu smjele ni pogledati ni ostati uzaludne i bezuspješne.

Za taj ideal radile su generacije koje su prethodile nama, počevši od onih dičnih junaka koji sa Karadjordjem na čelu digoše bunтовnu zastavu oslobodjenja pa do pokoljenja naših otaca, kojima je palo u dio, da ostvare političko jedinstvo našega naroda. I s time, što se ono stalo da ostvari, počelo se da ispunja slovo objavljenja koje je kazao, da dolazi carstvo božje i da ide doba novo . . .

Prvi odsjek toga novoga doba proveden je u znaku međusobnog upoznavanja. Nije tu bilo još izgradjenog jedinstva, već naprotiv: nikada možda nije medju nama vladala tolika razjedinjenost koliko u to vrijeme našega gorakoga iskušenja. Ta se razjedinjenost ogledala i u samom imenu državnom, jer je naziv država Srba, Hrvata i Slovenaca bila tek jedna aritmetička konstatacija, koja je kazivala, da u našoj novoj zajednici, žive i Srbi i Hrvati i Slovenci, a nije se u nazivu ogledala ona zavjetna misao, kojom su se vjekovima inspirisali najodličniji duhovi naši: ona državna misao jugoslovenska, koju — kako rekostmo — rijekama krvi natopiše djedovi, oci i djeca naša najplemenitija. I baš u godini prvoga jubileja našega — u desetoj godini zajedničkoga života našega, borbe političkih stranaka dosegle su svoju kulminaciju i dovele u pitanje ovaj najviši ideal. Nalazili smo se na koncu početka!

I tada se pojavio On u svojoj svojoj veličini. Slavni poromak dičnih Karadjordjevića naš Kralj Ujedinitelj učinio kraj tom kaosu i paklu narodnome, izvede nas sa stramputice na pravi put, povede nas njime, a mi svi podjostmo za svojim Spasiteljem i novim Vodjom našim. Čutili smo se sretni, što nam Bog dađe narodnoga Kralja, koji je imao da naš državni

broj, upravivši ga ponajprije u luku spasa i zbacivši sa njega sav nepotrebitni teret koji je prijetio propasti, izvede natrag na pučinu po kojoj on sada ponosno plovi noseći na svom najvišem jarkolu zastavu jugoslavenstva. Istine je započela jedna nova epoha u našem državnom životu, epoha mirnog rada i stvaranja, epoha psihičkog sjedinjavanja i kulturnog značenja naše nacije u velikom sklopu naroda.

Djela Njeg. Velič. Kralja od 6. januara i 3. oktobra sanke onirala su vjekovima političko-nacionalnu borbu i ujedno simbolizirala unifikaciju svih naših zemalja i plemena tako, da današnja Jugoslavija znači nešto moćno i veliko, veličanstveno i opsežno.

Dok je uloga naših otaca bila prvenstveno politička, dotle uloga naša ima da bude pretežno kulturna. Oni su stvarali krvlju, a nama ostaje da stvaramo mozgom. Samo u kulturi stvorit ćemo nešto velikoga, nešto što će biti dostojno stvaralačkog genija naše rase.

Svi treba da prislušujete i čuti ćete, svi treba da ispitujete i uvjerit ćete se, da jugoslavenstvo kroči brzo, ispunja se vidljivo i usavršuje osjuno. Po njemu će Jugoslavija postati zemlja najizrazitije slobode i sa tom slobodom svaki se mora ponositi i svako ju mora duboko osjećati.

Ako je vječni Rim stvorio svoj vijek svoj tip, svoje ime i svog kulturnog čovjeka ako je Francuska i Sjeverna Amerika to isto učinila, učinu će to i Jugoslavija nova, moćna, jaka i slobodna Jugoslavija.

A da se to lakše ispuni, kleknimo svi mi pred duboke temelje naše države nove i zakopajmo duboko, duboko sve svoje staro, svoju staru miznju i svoje stare zahtjeve.

Obrtnički dan

U nedjelju dne 16. studenoga proslavila je i naša organizacija Saveza hrv. obrtnika Obrtnički dan. U 12 sa poslije podne održan je skupni sastanak naših obrtnika u trgovišnoj vijećnici, koji su počastili svojim prisućem trg načelnik g. Pavao Cesar i ravnatelj građanske škole u Zagrebu g. Stjepko Debeljak.

Sastanak otvorio je pročelnik organizacije drug Vjekoslav Vrbanić, koji pozdravlja prisućem gg nač. Cesara i ravn. g. Debeljaka te članstvo Saveza. Sa žalošću konstatira da se samoborsko obrtništvo nije odazvalo i došlo na ovaj sastanak u onom broju kako bi to dolikovalo za naše mjesio koje sastoji u većini od obrtnika. Ovaj nehaj pogodit će nažalost samo one koji se ne brinu za svoje najvažnije organizacije, koje su u današnje doba jedine koje se brinu za staleške potrebe i nužde obrtnika.

Na pozdravu zahvalio je g. ravn. Debeljak te je održao podnije predavanje o obrtničkim tečajevima. Navodjajući tečevine koje baš obrtnički stalež dobiva kroz ove tečajeve. U drugim državama već se odavna održavaju

uvakovi tečajevi, osobito pak ističe tečajeve u Beču koji su obrtnički stalež podigli na vrlo visoki nivo u svim pojednim strukama.

Zasada bi se kod nas mogli provesti tečajevi za siolare, postolare i krojače, ako se prijave barma 20 polaznika od svake struke (obrnici i pomoćnici). Nastavnike za ove tečajeve šalje trg. obrt. komora besplatno, a organizacija morala bi se pobrinuti za prostorije, svijetlo i ogrijev. Prisutni su predavanje g. ravn. Debeljaka pomnjivo saslušali te mu na koncu zahvalili sa burnim „živio!“

Trg načelnik g. Cesar isto zahvaljuje na pozdravu a u pogledu tečajeva izjavljuje da će sa strane općine ići na ruku koliko to god bude moguće. Članstvo ga burno pozdravlja.

Iza toga pročitao je drug Peršin poslanicu Saveza za ovaj dan, koja je vrlo važna te obuhvaća 19 stranica.

Pročelnik Vrbanić zahvaljuje svim prisutnima na prisuću a napose g. ravn. Debeljaku za njegovo opširno predavanje o obrtničkim tečajevima te zaključuje sastanak.

Naša pripomoćnica

Ova naša važna zadruga, koja je po uglednim našim sugrađanima osnovana skoro već pred kojih 30 godina i koja je čitavo ovo vrijeme vršila svoje blagotvorno djelovanje, izm u godinama 1922. do 1927 usljed tadašnjih povoljnih novčanih prilika, započela je opet svojim radom g. 1928 na poticaj samih naših sugrađjana.

Usljed sve težih novčanih prilika nužno je bilo da ova Pripomoćna zadruga započne svojim radom, kojim članovi potpomažu nedjeljnim uložcima međusobno jedan drugoga da im se može podjeliti jeftini zajam koji se otplaćuje redovitim nedjeljnim uložcima i 6% kamatima.

Pomoćnica sada radi sa 3 kola u kojima je zadržano oko 800 članove sa oko 26.000 D. nedjeljnih uložaka, a zajmova podijeljeno je u ove tri godine u sva tri kola do 2.050.000 Dinara.

Zajmove podigli su članovi da si turede gospodarstvo, izgrade ili poprave kuće i stanove, povećaju trgovine, da plate državne, banoinske i općinske poreze koji su za svakog pojedinog općinara neizmerno veliki, da si u kuće uvedu vodovod ili električno svijetlo itd.

Dakle od rada Pripomoćne zadruge imade neposredno koristi i sama država a pogotovo općina. Radi toga u svakom je pogledu općina i trgovišno zastupstvo dosada išlo po mogućnosti Pripomoćnoj zadruzi na ruku, pogotovo u tome da joj pruži prikladne prostorije (kojih naša općina imade dovoljno) za nedjeljno turedovanje.

Zašto baš sada u najtežim novčanim prilikama trgovišna općina premješta Pripomoćnicu iz jedne prostorije u drugu, te joj konačno na raspolaganje stavlja malu sobicu u

kojoj je također i potrošački ured, gdje je nemoguće djelovanje za sva tri kola, pa joj time otežava rad dok se svagdje drugdje ovake institucije podpomažu, nije nam jasno.

Medjutim se obraćamo na uvidjavnost g. načelnika i trgovišnog zastupstva, sa molbom da u slučaju Pripomoćne zadruge učine shodno, kako bi se istoj dale prikladne prostorije za njezino uređivanje, koje je i onako uglavnom u nedjelju do podne. Time će se voditi računa o jednoj instituciji koja radi lih u koristi našeg sveukupnog građanstva a koja se i sastoji sama po sebi iz redova svih slojeva našega građanstva

Zadržer

Iz trgovišnog zastupstva.

(Sjednica 20. oktobra 1930.)

(Nastavak)

Gosp. Kell Benko, trgovac u Zagrebu nudi općini na prodaju svoju provizornu kućicu sagradjenu kod kolodvora na opć. zemljištu — Ponuda se odklanja.

Čita se zapis. kr. banske uprave u predmetu osiguranja opć. činovnike i službenike kod okružnih ureda za osiguranje radnika. — Prima se do znanja Općina već i onako pruža svom osoblju liječničku i ljekarsku pomoć.

Trg poglavarstvo izvješćuje posljedak rasprave vodjene sa trgovcima i poduzetima u svrhu doprinosa općini za vanredno iskorišćavanje opć. cesta. Napose stavlja se na odobrenje ponuda trgovca g. B. Kella za isplatu u to ime općini godišnjeg doprinosa od 5000 Din. Taj bi doprinos iznosio ukupno za sve vrijeme poslovanja 15000 Din. — Odobrava se.

Na molbu Obrtno-radničkog društva za otpis opć. potrošarine za 86 l. vina koje je potrošeno za društvenu zabavu zastupstvo jednoglasno dozvoljava otpis.

Molba poljara Tunjka Mije za dopiranje plaće za vrijeme zimskih mjeseci odbija se radi budžetske nemogućnosti, a pitanje plaće poljara riješiti će se na prorač. sjednici.

Načel. predlaže potrebu popunjenja mjesta četvrtog stražara. — Zastupstvo jednoglasno ovlašćuje trg. načelnika da ovo mjesto stražara popuni.

Načelnik izvješćuje o potrebi prekoračenja proračunskih stavaka: Popravak i održavanje opć. cesta za svotu od 10000 D koja će se pokriti sa doprinosom g. Kella u istu svrhu — Jednoglasnim zaključkom zastupstva odobrava se predloženo prorač. prekoračenje za 15000 Din.

Zast. Presečki upozoruje na nedostatke kod električne rasvjete. — Zastupstvo jednoglasno zaključuje, da trg. poglavarstvo i elektr. odbor učini shodne korake, da se takve manjkavosti odstrane, odnosno za vremena spriječe.

Zast. Klačić predlaže, da se brana na kanalu iz potoka Gradne u Livadićevoj ulici izmjeni novom — Prihvaća se.

Domaće vijesti.

Državni praznik u edinjenja.

Prvi decembar o. g. kao državni praznik uedinjenja Hrvata, Srba i Slovenaca u Kraljevinu jugoslaviju proslavit će se na svečani način u svim crkvama ovdašnjeg sreza bez razlike vjeroispovjesti sa blagodarenjem, zahvalnom pjesmom i moltvom za Kralja i kraljevski Dom.

Taj je dan državni praznik te imaju biti sve škole, svi državni i ostali javni uredi zatvoreni, a na svim javnim i privatnim zgradama izvještene državne zastave. U smislu zakonskih propisa imaju toga dana biti zatvorene i sve trgovačke i zanatlijske radnje kroz cijeli dan.

U Samoboru vršiti će se svečana služba božja u ponedjeljak u 9 sati prije ponoći u župnoj crkvi sv. Anastazije

Službi božjoj imaju prisustvovati svi državni i samoupravni (općinski) činovnici i službenici, u koliko nisu određeni da vrše dežurnu službu. Isto vrijedi i za školsku mladež sa nastavnici

Nakon molitve za Kralja, školska mladež pjeva državnu himnu: Bože pravde.

Nakon službe božje sreski načelnik primati će izjave odanosti i čestitanja na trgovišnom općinskom poglavarstvu.

Hrvat Prosvjetni Klub „Samobor“ u Chicagu

Ovaj naš dični klub sjelio se i ove godine malih sirotana naše osnovne škole, te im je za Božić poslao krasnu božićnjicu: poslao im je D 2500 za nabavku obuće i odjeće. Ali povrh toga nije zaboravio i nekih naših siromašnih i nemoćnih staraca i starica pa je 7 od njih doznačio za zimnu potporu po D 200. Primetnemo li k tome još i one potpore, što ih je ovaj naš klub podijelio već u siječnju o. g. u iznosu od Din. 500, pa onda još i prinos od 351 D. za nabavu nagradnih knjiga petoric siromašnih odukaša naše škole, onda se ukazuje svota od D 5151, što su je dragi naši sinovi i kćerke poslali u korist miloga svog zavičaja. To nije samo krasan dokaz njihove djelotvorne ljubavi spram dragog im doma očinskoga nego je ujedno i dokaz njihova velikog i plemenitog samoprijedora. Da nam to bude jasnije, treba da prosudimo teške životne prilike u kojima se danas nalazi radništvo u Americi, napose po industrijskim centrima Saveznih Država. Tvornice su ponajviše zatvorene, a radništvo bez zarade i bez životnih sredstava. Teško je svakom pojedincu, a još veće zlo ocu obitelji. Po malim stranama ulicama, kamo se iznosi smeće, kupe se od jutra do mraka gonile gladne djece, a i odraslih, pa traže po kupovima smeća ostake bilo kakove hrane, da utišaju glad. Sirotinja, izbačena iz stana, jer nema čim da plaća stanarinu, stisne se noću u kakve god rupe nastani se pod mostovima ili se zavlaci u prostrane gradske kanale, da se zakloni pred nepogodama i studeni.

Nezaposlenost svuda i općenito. Radi nezaposlenosti je mnogo naših ljudi, koji su došli bili članovi Hrv. Prosvj. Kluba „Samobor“, istupilo iz njega, jer više nijesu mogli plaćati članskoga prinosa. Kad dakle gledamo ovaj dar vrlih naših domorodaca ustred crnih tamošnjih prilika, onda nam se on ukazuje još sjajnije, još plemenitije. Ma da oko njih lepiši crna avet gladi i svake bijede, oni herojično otkidaju od svojih usta plemenit kus i s ljubavju ga šalju svome dragom zavičaju. To je plemenitost, koja zadivljuje i pred kojom se valj. nakloniti. Svaka je hvala tu suviše Dragim našim „Samoborcima“ u Chicagu svaka čast! —g.

Vjenčanje

U nedjelju dne 23. br. mj. vjenčao se u 12 sati u podne u župnoj crkvi g. dr. Marko Bahtovec odvjetnički perovodja sa gđjom Jelkom Božičević, učiteljicom. — Nakon vjenčanja otpjevao je muški zbor „Jeke“ kojega su vjerenici bili člani, na koru „Nebeska kraljice“. — Bilo sretno!

Plemeniti dar

Gosp. Dr. Franjo Zagoda sveuč. profesor u Zagrebu daruje 300 Din. za nabavu zvona u franjevačkoj crkvi.

Na lijepom daru samostan izriče srdačnu hvalu.

Iz Samoborake štedionice

Kako je iz oglasa u prošlom broju našega lista poznato, obdržava 30 studenoga u 4 sata popodne Samoborska štedionica izvanrednu glavnu skupštinu svojih dioničara, u svrhu izbora jednoga člana u nadzorni odbor, na što se gg. dioničari upozoruju.

Osniivanje Jadranskih Straže u Samoboru

Kako saznajemo radi se na osniivanju Mjesnog odbora Jadranske Straže u Samoboru. Po prilici, polovinom idućeg mjeseca, hiti će konstituirajuća glavna skupština.

Zlatni pir

Dne 17. pr. mj. proslavili su zlatni pir supruzi Franjo i Ana Kokman, krojački obrtnik u Gornjem kraju. Tom su zgodom prisustvovali sv. misi u 8 sati u jutro kod koje ih je krasno oslovio župnik i dekan g. Zjalić. Srdačno čestitamo!

Školska kuhinja u Samoboru

Već godinama postoji na našoj osnovnoj školi kuhinja Podmlatka Crvenoga Križa. Tiho i skromno djeluje ova korisna i plemenita ustanova, pa kroz zimске mjesece mnogo i mnogo dijete osjeti njenu blagodat. Svake zime prehranjuje se oko 25—30 djece dobivajući objed. Školska kuhinja nema osim nešio povrća iz škol. vrta nikakvih drugih dohoda, nego se održava jedino darovima. Ovo treba istaći u pohvalu našem građanstvu, koje ima toliko srca za sirotinju.

Radi svoje organizacije i načina opskrbljivanja sa namirnicama, naša je kuhinja primila i priznanje, a stavljena je i ostalim školskim kuhinjama kao uzor.

Kako se približava zima, a snjome i mnoge brige oko prehrane u sirotinjskim obiteljima čija djeca polaze školu, to će i naša školska kuhinja oko 1. prosinca početi radom. Da uzmogne i nadalje vršiti svoju plemenitu zadaću, mole se svi ljudi dobra srca, da se sjete školske kuhinje ma i najmanjim darom bilo u naravi ili novcu.

Naš autobusni promet

Kako saznajemo preuzelo je društvo „Tadred“ d. d. od g. Dragutina Medvena autobusne vožnje Zagreb-Samobor. Tako je g. Medven prestao sa ovim vožnjama, koje je on pred 2 godine u Samoboru uveo.

Dobrovoljno vatrogasno društvo u Sv. Martinu

Dne 23. pr. mj. osnovano je u Sv. Martinu pod Okićem dobrovoljno vatrogasno društvo. Kod osnutka prisustvovali su iz Samobora podzapovjednik g. Miholjević i vodja g. Lodeša.

Cijene mesa u Samoboru

Temeljem čl. 17. Zakona o suzbijanju skupoće životnim namirnicama i čl. 12. pravilnika za provodjenje ovog zakona objavljujem, da je anketa sazvana dne 10. studenog 1930. utvrdila sporazumno sa obrtnicima mesarima, da budu ravnalne cijene mesu, slanini i masti do event. opoziva slijedeće:

I. Govedina. Prednji dio do najviše 18 Din. Stražnji dio do najviše 20 Din.

II. Teletina. Prednji dio do najviše 20 Din. Stražnji dio do najviše 22 Din.

III. Svinjetina. Prednji dio do najviše 18 Din. Stražnji dio do najviše 20 Din. Stanina (špek) do najviše 17 Din. Salo do najviše 20 Masti do najviše 22 Din. Ove cijene mišljene su uključivo privaga.

Kod prodaje mesa bez kosti i bez privage može se računati još 25% na gornje cijene.

Ove cijene stavljaju se tim do općeg znanja i obdržavanja radi.

U Samoboru, dne 10. novembra 1930.

Sreski načelnik:

Ivan Seneković.

Neureča u pješčaniku

Dne 27. o. mj. odronio se komad zemalj. naslage kod kopanja u pješčaniku te je radniku Tomaškoviću prignječio noge. Prvu pomoć pružio mu je odmah g. dr. Anger, pa je zatim odvezen autom u bolnicu u Zagreb, ali je putem umro.

Dopis.

Seljački sastanak u Sv. Martinu

Prošle nedjelje održan je u Sv. Martinu pod Okićem veliki sastanak seljaka da se razgovore o svojim prilikama. Sazvao ga je banski vijećnik dr. Gjuro Leušić, pa da bansku upravu informira o potrebama ovoga kraja. G. dr. Leušić u podužem govoru prikazuje kakove su kod nas prilike bile a kakove su sada. Predsjedatelj Berečki predlaže da se odašalju pozdravni brzojavi Nj. Veličanstvu Kralju i predsjedniku vlade što se sa oduševljenjem prihvaća. Zatim iznose pojedini seljaci i to Ivan Razum, Juraj Rudar, Stjepan Rubinić, Josip Jenić, Mijo Bašić i ravn. učitelj g. Dužanec razne potrebe u ovoj općini naročito o uređenju cesta i mostova te proširenju osnovnih škola. — Banski vijećnik g. dr. Leušić izjavio je da će o svemu tome izviesiti bansku upravu i poraditi, da se njihovim potrebama što prije udovolji. S poklicima Kralju i Jugoslaviji skupština je završena.

Umjetnost.

Izložba Jose Bužana

Jose Bužan poznat je našim Samoborcima nesamo kao umjetnik nego i kao velik prijatelj našeg mjesta. Njega smo prije nekoliko godina vidjeli u Samoboru, po našim ulicama, kako svojim vještim kistom skida tipične njegove dijelove. I to s velikim, vanrednim uspjehom. Izložba slika iz Samobora učinila je u našoj javnosti najljepši dojam. — Bužana poznamo i po tome što je načinio nacrt za barjak ovdašnjega vatrogasnog društva. To je sjajna narodna ornamentika bogata po svojoj spoilašnosti i po svojoj sadržini.

Prošli mjesec priredio je umjetnik izložbu svojih najnovijih slika u salonu Ulrich u Zagrebu. Znak da Bužan ne miruje nego sve udilji radi i stvara i daje nove umjetničke radove koje je i ovaj put naša kritika najpohvalnije ocijenila ističući snažan talenat umjetnika.

Bužan je svojim novim radovima ušao u život našega sela da nam ga dočara i prikaže u vjernih plastično izdjelanim tipovima. Izložio je velik broj slika iz Šestina i Zagorja, a osim toga brojne portrete. Sve su to stvari jako umjetničke vrijednosti koje će još većma popularizirati i ovako jednoga od naših najpopularnijih slikara — Josu Bužana.

Sokolstvo

Svečana sjednica Sokolskog društva.

U ponedjeljak 1. prosinca održali će Uprava Sokolskog društva u Samoboru, prigodom Sokolskog praznika svečanu sjednicu.

Poziva se sve članstvo i naraštaj, da bez iznimke prisustvuje svečanoj sjednici.

Sjednica održavati će se na općinskoj vijećnici a počinje točno u 9 1/2 sati u jutro.

Umoljavaju se braća i sestre da budu točni. **Sokolstvo predavanje za građanstvo.**

Brat Dušan Bogunović škotski inspektor iz Zagreba predavati će dne 1. XII. u 11 sati u sali općne o temi: „Jugoslavensko sokolstvo i državno ujedinjenje.“

Umoljava se samoborsko građanstvo koje se zanima za sokolstvo i koje nije upućeno u pravo stanje stvari neka izvoli prisustvovati ovome predavanju.

Sva braća i sestre obvezani su da prisustvuju. Pristup slobodan.

Sport.

Naši mali „Galebčani“ pošli su u nedjelju dne 16. XI. 1930. popodne s autom u Jasku. Došavši tamo dočekao ih je tamošnji klub „Slaven“.

Početni udarac imaju modri t. j. Slaven. Obe strane drže se: „U outu je spas“. U 21 minuti dobiva loptu naš mali Kranjc te polučuje prvi goal za „Galeb“. Mnoge navale modrih svršavaju u rukama izvrsnog Užas u outu. U 36 minuti dobiva Kranjc opet loptu i vodi do goala te polučuje efektini drugi goal za „Galeb“, tim svršava i poluvreme.

U II poluvremenu čine modri mnoge foule i handse, koje u I. poluvremenu vrlo dobar sudac, a u drugom bolje reći „druker modrih“ ne vidi. U 15 minuti navala modrih koju hoće back Kuhar da spasi time što pasira goalmanu kojega poradi neravnog terena lopta preskakuje, dakle autogool. Navala modrih opet svršava u goalu, dakle 2 : 2 U 34 minuti polučuju modri 3 goal iz ošišda kojeg sudac naravno ne vidi. U 37 minuti pada i 4 goal za modre. Gubitku igre smetalo je mnogo i sunce, koje je našim igračima i goalmanu svjetlilo za vrijeme II poluvremena u lice. U obrani su se odlikovali Užas, Jumbo i Vujča, a u navali Jandro Golac i Kranjc (Kogoj) junak dana. Da je bio sudac objektivn „Galeb“ bi dobio utakmicu. — Sudio je g. Peris Vlado.

Gospodarstvo

Silaža

Još pred samih 5—6 godina jedva bi bilo moguće, da se pred našim seljacima govori o silaži. Danas je drugačije, jer danas već ima mnogo seljaka, koji znadu, što je silo i silaža, a poznaju nekolicinu i takovih, koji su silo i sagradili i njime se na svoju korist lijepo služe.

Što je silaža? To je konzervirana zelena krma, kojom se stoka hrani u ono doba, kada zelene hrane nema, dakle zimi. Ona naprava (jama, komora ili naročito spremište) gdje se krma čuva (konzervira) nazivlje se silo a sam posao oko spremanja krme — siliranje. Mi bismo mogli reći i kiseljenje krme, pa prema tome i kisela ili ukiseljena zelena krma, namjesto silaža, ali kad je ta riječ dobra za sav ostali svijet, posve je pravo, da se ona udomiljuje i kod nas.

Siliranje zelene krme u naprednim državama odavno je uvedeno. Razumno iskorišćavanje stoke ne može se u tim zemljama ni zamisliti bez silaže.

A što je razlog, da je silaža zadobila tako odličnu važnost u stočarstvu? Razlog je u tome što se s vremenom uvidjelo, da je zelena krma najbolja hrana za stoku. To se opaža osobito u kasnu jesen i preko zime, kada zelene krme nema i kada se stoci daje samo suva hrana. Stoka u to doba oslabi, manje je sposobna za rad, a krave daju manje i slabijeg mlijeka. Zato je posve prirodno, da su ljudi težili za tim, da bi za svo u stoku imali zelene hrane i preko zime, i tako je ušla u običaj kiseljenje zelene krme, koja se je proizvela preko ljeta i rane jeseni.

Zelena krma silira se u naročitim napravama, silosima, koji su određeni baš u tu svrhu. Ti silosi imaju danas obično oblik okruglog i ovisokog tornja, a grade ih ovlaštene specijalisti. To je za velike posjednike. Kako su takovi silosi skupa stvar, mali poljoprivrednici ne mogu si ih nabaviti, no oni si mogu zidati silo-jame, u kojima se zelena krma može silirati baš kao i u velikim silosima. Takovih silo jama kod nas već i ima, i to najviše za slugom Higijenskog Zavoda, koji i o ovakvim stvarima vodi brigu. I takvi mali silosi treba da se grade po planu, koji se može dobiti kod poljoprivrednih i zadružnih ustanova. Nisu skupi i svaki imućniji seljak može si takav silo priuštiti. Isplati se najdulje 2 god. dana.

U takve silose sprema se svježa zelena krma, koja se prije toga sječkom isjeckala. Krma se mora dobro zgaziti (nabiti), da se istisne zrak, koliko je to moguće. Veliki silosi imaju, dakako, posebne preše za tu svrhu, dok se ljudi kod malih silosa ispomažu na taj način, da krmu u silosu pritištu raznim teškim predmetima, kao n. pr. daskama, na koje se naslažu cigle, kamenje i sl.

(Nastaviti će se.)

Kupus

rasle brže i buče bolji, krupniji i jedriji, ako se pognoji sa čilskom salitrom. Tako piše Alija A. Sadiković iz Janje u Bosni dne 20. septembra 1930. „da je ovaj dio njive, koji je torio (gnojio) sa čilskom salitrom, bio slabiji od one njive, gdje nije torio, ali je toreni kupus bio ipak bolji i bilo ga je 2—3 puta više. Isto takav uspjeh postignut je i na drugom gnojnom povrću.“ — Alija ističe naročito papriku.

Čilske salitre treba za povrće razmjerno malo i zato si taj „luksuz“ može svatko priuštiti. Svatko, tko je samo jedamput pokušao, da povrće u svojoj bašti zalijeva rastopinom čilske salitre, taj to nikada više ne napušta. Za sami 8—10 dinara može se čitavog proljeća i ljeta gnojiti salitrom površina od 1 ara (10 m široko i 10 m dugačko), a za to se dobije povrće sa krupnim tamnozelenim lišćem, jedrima i zdravim plodom i bujnoga izgleda. Dostaje šaka salitre na kantu vode. Takovom rastopinom zalijevaju se biljke svakih 8 ili 14 dana jedamput, već prema potrebi. Zalijeva se samo oko biljaka, a ne preko lišća, ni uz sam korijen.

Upozorenje

P. n. građanstvu, koje kani uvesti u svoje kuće ili stanove **električnu rasvjetu** upozoruje se, da to što prije učini, pošto su nastali kraći dani, pa izvadjanje istih iziskuje dulje vremena. — Narudžbe umoljavaju se na **elektro-mehanička radiona OTO MERDRICKY, Trg kralja Tomislava br. 4, II. kat.** — Posao se stručnječki izvadjaju. — Cijene umjerene.

JEDINO PRAVA

kroz 30 godina prekušana originalna



Vrlo uspješno i dobro sredstvo protiv svih vrsta nahlade i reumatizma dobiva se od 1. studena samo u

Ljekarni Klečić

Originalne cijene:

mala boca 10 dinara

srednja „ 26 „

velika „ 52 „

Objava.

Javljam sl. p. općinstvu da sam otvorio

tokarsku radionicu

u Perkovčevoj ulici br. 34 (kuća Marchezzi). Izradjujem sve u moju struku zasijecajuće predmete uz umjerene cijene.

Preporučujem se sl. općinstvu za što brojnije narudžbe

• Veleštovanjem

Vilim Hertl, tokar,

P **L** **A** **T** **N** **O**
Č **A** **R** **A** **P** **E**
R **U** **K** **A** **V** **I** **C** **E**
Č **I** **P** **K** **E**
Z **A** **S** **T** **O** **R** **I**
S **V** **I** **L** **J**
T **K** **A** **P** **I** **N** **E**
K **R** **A** **T** **K** **A** **R** **O** **B** **A**

VELIKI IZBOR

JEFTINE CIJENE

LIPAK

ZAGREB, Radićeva ulica 10.
Duga ulica 10.

Elektro-mehanička radionica u Samoboru. Trg Kralja Tomislava 4.

preporuča se p. n. građanstvu za solidnu i točnu izradbu električnih instalacija sa jamstvom. Veliki izbor raznih lustera, rasvjetnih tjelesa, stolnih svjetiljaka, žarulja i sav ostali u tu struku spadajući materijal uz tvorničku cijenu.

Ivadaju se i svi popravci kod instalacija, kratkih spojeva i t. d.

Narudžbe primaju se u poslovnici Trg Kralja Tomislava 4, II. k. Troškovnici izrađuju se besplatno.
Oto Medricky.

Gostionica
Franjo Tkalčić
(prije Ivan Budi)

toči najbolja samoborska i plješvička vina, te zagrebačko pivo

Dobra domaća kuhinja

Dnevno sjezi zajutak

Prima u se obitelji

Posebna dvorana za veća društva i sastanke.

Preporuča se

Franjo Tkalčić
gostioničar

Prodaju se zemljišta u Samoboru i okolici

poblize upute daje odvjetnik Vladimir Presečki u Samoboru.

Objava.

Dajem na znanje sv. općinstvu Samobora i okolice, da sam svoju radionu preselio u vlastitu kuću **Gajeva ul. br. 11** gdje imam veliku zalihu gotovih **cipela muških ženskih i dječjih** u svim modernim bojama isto tako zimskih papuča kao i snježne cipele. Sve popravke obavljam uz najniže cijene, pa se preporučujem sa štovanjem

I Stiplošek

JOSIP SUHINA, Podsused

preporuča gg. građevnim poduzetnicima kao i obrtnicima građevne struke, stolarima i tesarima, svoje veliko skladište svakovrsnog

građevnog drva i dasaka

Cijene umjerene!

Veliki izbor!

Gradjevni materijal

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća, staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i zavojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje

najteftinije kod

„Samoborka“ d. d. Samobor
(preko puta kolodvora)

Mestna zadruga za poljoprivredni kredit u Samoboru

(u kući gdje je pošta)

podijeljuje zajmove kratkoročne i dugoročne uz 10% Uknjižba i izknjižba oproštena svih taksa i pristojba. — Prima uloške počevši od 10 Dinara uz 7% kamata.

Odgovorni urednik: SLAVKO ŠEK.